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TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 4ª REGIÃO (TRT4) e SUPER ESTÁGIOS 
PROCESSO SELETIVO PÚBLICO DE ESTÁGIO N° 01/2025 

GABARITO OFICIAL 

 

PROVA DE INFORMÁTICA 
 

Pergunta: 
Para buscar decisões do TRT4 sobre enchentes no Google, qual operador refine a 
pesquisa apenas ao site oficial? 

Gabarito oficial: 
site:trt4.jus.br enchentes 

 

Pergunta: 
No Calc, um analista do TRT4 usa "=SOMA(B1:B5)" para totalizar horas extras. 
Qual função calcula a média dessas horas? 

Gabarito oficial: 
=MÉDIA(B1:B5) 

 

Pergunta: 
Qual atalho de teclado, comum ao Firefox 117+ e Chrome 115+, abre uma nova 
aba para consultar o site do TRT4? 

Gabarito oficial: 
Ctrl + T 

 
 

Pergunta: 
No Windows Explorer, qual extensão indica um documento do LibreOffice Writer 
salvo no TRT4? 

Gabarito oficial: 
.odt 
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Pergunta: 
Segundo a Cartilha CERT.BR, um e-mail falso pedindo doações para vítimas das 
enchentes de 2024 é exemplo de: 

Gabarito oficial: 
Phishing 

 

Pergunta: 
Após as enchentes de 2024, um juiz envia um e-mail pelo Gmail com anexo 
sigiloso. Qual opção garante maior segurança? 

Gabarito oficial: 
Usar o modo confidencial 

 

Pergunta: 
Um servidor do TRT4 cria um relatório no Writer e insere numeração de páginas a 
partir da segunda folha. Qual recurso ele deve usar? 

Gabarito oficial: 
Quebra de Seção 

 

Pergunta: 
O TRT4 utiliza uma Intranet para compartilhar atas de julgamentos. Qual é a 
principal característica de uma Intranet? 

Gabarito oficial: 
Rede interna restrita a usuários autorizados 
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Pergunta: 
No Windows 10, usado pelo TRT4, qual atalho de teclado restaura um arquivo da 
Lixeira? 

ANULADA 

Após atualização recente, o atalho de teclas realiza a restauração de arquivos da 
lixeira, porém por tempo limitado. Mesmo assim, o fato de ser possível restaurar 
arquivos com o referido atalho, a banca acolhe o recurso. 
 
 

Pergunta: 
Qual é o objetivo principal da Política de Segurança da Informação do TRT4 
(Portaria 4772/2008)? 
Gabarito oficial: 
Proteger informações institucionais contra acesso não autorizado 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho segue a Estratégia Nacional de Segurança 
Cibernética do Poder Judiciário (ENSEC-PJ), instituída pela Resolução CNJ nº 
396/2021. Qual das alternativas abaixo representa corretamente um objetivo da 
ENSEC-PJ que o TRT deve adotar para proteger seus sistemas digitais? 

Gabarito oficial: 
Aumentar a resiliência às ameaças cibernéticas, garantindo a proteção de dados 
sensíveis e a continuidade dos serviços judiciais. 

O recurso foi analisado e o tempo de 3 minutos foi dimensionado para todas as 
questões corretamente. Também não tivemos problemas técnico na execução da 
prova. 

 

 

Pergunta: 
De acordo com a Política de Segurança da Informação do TRT4 (Portaria nº 
4772/2008) para proteger dados sensíveis. Qual das alternativas abaixo está em 
conformidade com essa política ao utilizar o Windows 10 Professional em 
estações de trabalho do tribunal? 
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Gabarito oficial: 
Garantir que as estações de trabalho tenham senhas de acesso definidas para 
cada usuário, protegendo informações confidenciais. 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho orienta seus servidores sobre segurança digital. 
De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet CERT.BR, qual das 
alternativas abaixo representa uma boa prática para proteger senhas usadas em 
sistemas do tribunal acessados via internet? 

Gabarito oficial: 
Criar senhas únicas para cada sistema, combinando letras, números e caracteres 
especiais, e evitá-las em papéis ou arquivos desprotegidos. 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho utiliza o Google Meet para reuniões virtuais sobre 
direitos trabalhistas. Qual das alternativas abaixo representa uma funcionalidade 
correta do Google Meet que apoia a realização dessas reuniões no contexto do 
tribunal? 

Gabarito oficial: 
Compartilhar a tela durante a reunião para exibir documentos trabalhistas, 
facilitando a discussão entre os participantes. 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho, utiliza o Windows 10 Professional para gerenciar 
arquivos de processos. No Windows Explorer, qual das alternativas abaixo 
descreve corretamente uma operação que facilita o acesso rápido a documentos 
frequentemente usados pelo tribunal? 

Gabarito oficial: 
Criar atalhos na Área de Trabalho para pastas específicas, permitindo acesso 
direto sem navegar pelas unidades de disco. 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho, como entidade garantidora de direitos 
trabalhistas para a sociedade, adota o LibreOffice Writer para redigir documentos 
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oficiais. No Writer versão 7.4.6, qual das opções abaixo representa uma prática 
correta para formatar um relatório sobre assédio moral, garantindo sua 
apresentação profissional? 

Gabarito oficial: 
Utilizar o recurso de 'cabeçalhos e rodapés' para incluir o número da página e o 
título do documento em todas as páginas. 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho, como entidade garantidora de direitos 
trabalhistas para a sociedade, utiliza ferramentas como o Google Drive para 
organizar documentos relacionados a processos trabalhistas. No contexto do 
Google Drive, qual das alternativas abaixo descreve corretamente uma 
funcionalidade essencial para o compartilhamento seguro de arquivos no 
ambiente laboral? 

Gabarito oficial: 
É possível definir permissões como 'editor', 'visualizador' ou 'comentarista' para 
diferentes usuários, controlando o acesso conforme a necessidade do trabalho. 
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PROVA DE PORTUGUÊS 
 

Pergunta: 
Considere o trecho abaixo, retirado de um texto sobre assédio moral no trabalho: 
"A pressão constante a que os funcionários são submetidos revela o quanto o 
assédio se infiltrou nas relações profissionais." Qual das alternativas abaixo 
analisa corretamente um recurso linguístico ou discursivo presente no trecho, 
relacionado ao tema do assédio moral no trabalho? 

Gabarito oficial: 
O verbo 'revela' no presente do indicativo destaca a atualidade e a permanência 
do assédio moral como um problema visível nas relações de trabalho. 

 

Pergunta: 
Leia o trecho abaixo, extraído de um texto sobre assédio moral no trabalho: "O 
ambiente laboral, onde muitos silenciam por medo, torna-se um espaço de 
opressão disfarçada." Qual das alternativas abaixo analisa corretamente um 
recurso linguístico ou discursivo presente no trecho, relacionado ao tema do 
assédio moral no trabalho? 

Gabarito oficial: 
A oração 'onde muitos silenciam por medo' é subordinada adverbial causal, 
indicando que o silêncio dos trabalhadores é uma consequência direta do 
assédio moral. 

 

Pergunta: 
Leia o trecho abaixo, retirado de um relatório sobre conflitos bélicos atuais: "A 
escalada da violência, que não cede diante das negociações, reflete a fragilidade 
das tentativas de paz." Qual das alternativas abaixo analisa corretamente um 
recurso linguístico ou discursivo presente no trecho, relacionado ao tema dos 
conflitos bélicos atuais? 

Gabarito oficial: 
A oração 'que não cede diante das negociações' é subordinada adjetiva restritiva, 
delimitando a escalada da violência como um processo contínuo e específico aos 
conflitos atuais. 
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O recurso foi analisado com base no trecho ‘A escalada da violência, que não 
cede diante das negociações, reflete a fragilidade das tentativas de paz’, que 
pergunta qual alternativa analisa corretamente um recurso linguístico ou 
discursivo relacionado aos conflitos bélicos atuais. O Gabarito oficial indica que a 
oração ‘que não cede diante das negociações’ é subordinada adjetiva restritiva, 
delimitando a escalada da violência como contínua e específica aos conflitos 
atuais. A análise confirma que ‘que’ é um pronome relativo, introduzindo uma 
oração subordinada adjetiva restritiva que limita o sentido de ‘escalada da 
violência’, estando correta a alternativa da banca. 

 
 
 

Pergunta: 
Considere o trecho abaixo, extraído de um editorial sobre conflitos bélicos atuais: 
"As nações envolvidas persistem em suas estratégias, enquanto o custo humano 
se agrava dia após dia." Qual das alternativas abaixo analisa corretamente um 
recurso linguístico ou discursivo presente no trecho, relacionado ao tema dos 
conflitos bélicos atuais? 

Gabarito oficial: 
A expressão 'dia após dia' funciona como um adjunto adverbial de tempo, 
reforçando a continuidade e a escalada dos impactos dos conflitos bélicos no 
presente. 

 

Pergunta: 
Considere o trecho abaixo, retirado de um artigo sobre diversidade social: 
"Ninguém deve ser julgado por sua origem, mas sim valorizado pela contribuição 
que oferece à construção de uma sociedade mais justa." Qual das alternativas 
abaixo identifica corretamente um recurso linguístico ou discursivo presente no 
trecho, relacionado ao tema da diversidade? 

Gabarito oficial: 
O verbo 'oferece' no presente do indicativo reforça a atualidade da contribuição 
individual, destacando a diversidade como um processo contínuo e ativo na 
sociedade. 
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Pergunta: 
A frase abaixo foi extraída de um texto sobre diversidade cultural no Brasil: "A 
riqueza da nossa cultura reside na pluralidade de vozes que ecoam pelas regiões, 
cada uma trazendo consigo tradições que se entrelaçam e se transformam." 
Considerando o contexto e os aspectos linguísticos, qual das alternativas abaixo 
analisa corretamente um recurso linguístico presente na frase, relacionado ao 
tema da diversidade? 

Gabarito oficial: 
A expressão 'se entrelaçam e se transformam' utiliza verbos reflexivos para indicar 
que as tradições regionais interagem e mudam autonomamente, reforçando a 
ideia de dinamismo na diversidade. 

 

Pergunta: 
Leia: "Após as enchentes de 2024, o RS enfrentou um cenário de calamidade. A 
resiliência dos cidadãos, contudo, foi fundamental para a reconstrução social e 
econômica da região." O que a palavra "resiliência" sugere nesse contexto? 

Gabarito oficial: 
Capacidade de resistir e se recuperar diante das adversidades. 

 

Pergunta: 
Na frase "A desumanização dos trabalhadores foi agravada pelas enchentes", a 
palavra "desumanização" é formada por: 

Gabarito oficial: 
Prefixo 'des-' + 'humano' + sufixo '-ização' 

 

Pergunta: 
Leia o texto: "As enchentes de 2024 no Rio Grande do Sul não apenas destruíram 
casas e plantações, mas também abalaram a estrutura social das comunidades. 
Muitos trabalhadores, antes autossuficientes, viram-se dependentes de auxílio. O 
TRT4, ciente dessa realidade, implementou medidas para assegurar direitos 
trabalhistas e promover a inclusão social, especialmente em áreas rurais." Qual é 
a ideia central do texto? 
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Gabarito oficial: 
As enchentes geraram impactos sociais e trabalhistas, enfrentados pelo TRT4. 

 

Pergunta: 
Transforme a frase em voz ativa: "Os direitos foram assegurados pelo TRT4."  

Gabarito oficial: 
O TRT4 assegurou os direitos. 

 

Pergunta: 
Na frase "O TRT4 pôs a mão na massa para ajudar os atingidos", a expressão "pôs 
a mão na massa" significa: 

Gabarito oficial: 
Agiu de forma prática e direta 

 

Pergunta: 
Complete corretamente: "Os trabalhadores afetados ___ chuvas confiaram ___ 
decisões do TRT4." 

Gabarito oficial: 
pelas / nas 
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Pergunta: 
Na frase "As enchentes trouxeram desafios sociais e trabalhistas", a palavra 
"trabalhistas" está flexionada em: 

ANULADA 

O recurso foi analisado com base na frase ‘As enchentes trouxeram desafios 
sociais e trabalhistas’. O recurso argumenta que o adjetivo ‘trabalhistas’ concorda 
com o substantivo ‘desafios’, que é masculino plural, devendo ser classificado 
como gênero masculino e número plural (alternativa D). De fato, segundo as 
regras de concordância nominal da língua portuguesa, os adjetivos devem 
concordar em gênero e número com o substantivo ao qual se referem. Na frase, 
‘trabalhistas’ modifica ‘desafios’ (masculino plural), sendo, portanto, masculino 
plural. O Gabarito oficial (A – gênero feminino e número plural) não se sustenta, 
pois não há substantivo feminino plural que justifique tal flexão. Assim, acolhe-se 
o recurso, alterando a resposta correta para a alternativa D) Gênero masculino e 
número plural. 

 

Pergunta: 
Leia: "A justiça do trabalho é um farol na tempestade das enchentes." Qual 
recurso estilístico está presente? 

Gabarito oficial: 
Metáfora 

 

Pergunta: 
Analise a frase: "O TRT4 ajudou os trabalhadores, porque muitos perderam seus 
empregos na enchente." A oração "porque muitos perderam seus empregos na 
enchente" é: 

Gabarito oficial: 
Subordinada adverbial causal 
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Pergunta: 
Na frase "A pós-enchente exigiu ações rápidas do TRT4", a palavra "pós-enchente" 
é:  

Gabarito oficial: 
Um neologismo criado por derivação prefixal 

 

Pergunta: 
Qual alternativa contém um erro ortográfico conforme o sistema vigente? 

ANULADA 

O recurso foi analisado com base na questão que pergunta qual alternativa 
contém erro ortográfico conforme o sistema vigente, apresentando as opções 
‘Pretenção’, ‘Solidariedade’, ‘Juízo’, ‘Enchente’ e ‘Conceção’. O gabarito preliminar 
aponta ‘Pretenção’ como a alternativa com erro. O recurso argumenta que 
‘Conceção’ também contém erro, pois a grafia correta no português brasileiro é 
‘concepção’, conforme o Vocabulário Ortográfico da Língua Portuguesa (VOLP, 6ª 
ed.), e que ‘Pretenção’ está errada (correto: ‘pretensão’). A análise confirma que 
ambas as formas, ‘Pretenção’ e ‘Conceção’, são erros no sistema ortográfico 
brasileiro, sendo as grafias corretas ‘pretensão’ e ‘concepção’. A presença de dois 
erros na mesma questão, quando o enunciado sugere uma única alternativa 
incorreta, torna a questão ambígua, comprometendo sua objetividade. O 
argumento do candidato sobre a inaplicabilidade de ‘variedade linguística’ à 
ortografia normativa é válido, pois o edital especifica o sistema oficial vigente.  

 

Pergunta: 
Leia o trecho: "As enchentes de 2024 no Rio Grande do Sul trouxeram prejuízos 
imensos. Trabalhadores perderam empregos, casas e dignidade. O TRT4, diante 
disso, agiu para mediar disputas e assegurar direitos." Qual é a estrutura 
predominante no texto? 

ANULADA 

O recurso foi analisado com base no texto 'As enchentes de 2024 no Rio Grande 
do Sul trouxeram prejuízos imensos. Trabalhadores perderam empregos, casas e 
dignidade. O TRT4, diante disso, agiu para mediar disputas e assegurar direitos.' O 
recurso argumenta que o texto tem estrutura expositiva, por informar fatos de 
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forma objetiva e imparcial, sem desenvolver uma narrativa literária com 
personagens ou enredo. A resposta original, 'a) Narração, com sequência de 
eventos', baseou-se no encadeamento temporal implícito (enchentes → perdas → 
ação do TRT4). Contudo, ao incluir a alternativa 'e) Exposição, com conceitos 
técnicos', reconhece-se que o texto prioriza a transmissão de informações 
institucionais e técnicas, típica de exposições, em vez de narrar uma sequência 
detalhada. Assim, acolhe-se o recurso, alterando a resposta correta para 'e) 
Exposição, com conceitos técnicos'. 

 

Pergunta: 
Converta para o discurso indireto: "O juiz declarou: ‘A inclusão social é 
prioridade.’" 

ANULADA 

O recurso foi analisado com base na conversão da frase ‘O juiz declarou: “A 
inclusão social é prioridade”’ para o discurso indireto. O Gabarito oficial indicou a 
alternativa ‘O juiz declarou que a inclusão social era prioridade’, seguindo a regra 
padrão de retrocesso temporal, em que o presente (‘é’) passa para o pretérito 
imperfeito (‘era’) quando o verbo introdutório está no passado (‘declarou’). O 
recurso defende a alternativa ‘O juiz declarou que a inclusão social é prioridade’, 
argumentando, com base em gramáticas como Bechara e Cunha, que o presente 
pode ser mantido para verdades atemporais ou informações ainda válidas, como 
o princípio institucional de inclusão social no TRT4. Ambas as formas são 
gramaticalmente corretas: ‘era’ reflete o tempo da declaração, e ‘é’ preserva a 
atualidade do princípio. A ausência de contexto explícito sobre a temporalidade 
da afirmação torna as duas alternativas igualmente válidas. Assim, acolhe-se o 
recurso, considerando corretas as duas alternativas. 

 

Pergunta: 
Leia: "Nóis vai lutar pelos direito dos trabalhador, custe o que custar." A forma 
"nóis vai" reflete: 

Gabarito oficial: 
Variedade regional e informal 

 

 



 

Página | 13  

 

Pergunta: 
Transforme para a voz passiva: "O TRT4 garantiu os direitos dos trabalhadores." 

Gabarito oficial: 
Os direitos dos trabalhadores foram garantidos pelo TRT4. 

 

Pergunta: 
Na frase "Os trabalhadores lutaram bravissimamente por justiça", qual palavra 
está flexionada no grau superlativo absoluto? 

Gabarito oficial: 
bravissimamente 

 

Pergunta: 
Leia: "Após as enchentes de 2024, muitos trabalhadores rurais perderam suas 
fontes de renda. O TRT4 agiu para mediar conflitos entre empregados e 
empregadores, garantindo a aplicação da lei." O que se pode inferir sobre a 
atuação do TRT4? 

Gabarito oficial: 
Ele atuou como conciliador para equilibrar interesses. 

 

Pergunta: 
Complete corretamente: "Os juízes do TRT4, sensíveis ___ dificuldades dos 
trabalhadores, ___ decisões justas." 

Gabarito oficial: 
às / tomaram 
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Pergunta: 
Considere a frase: "A reintegração dos trabalhadores após a enchente foi 
essencial." A palavra "reintegração" é formada por: 

ANULADA 

recurso foi analisado com base na frase ‘A reintegração dos trabalhadores após a 
enchente foi essencial’, que pergunta como a palavra ‘reintegração’ é formada. O 
gabarito preliminar indica ‘Prefixo “re-” + “integração” (derivação prefixal e 
sufixal)’. O candidato argumenta que essa alternativa é contraditória, pois a 
descrição (‘re-’ + ‘integração’) não menciona o sufixo ‘-ção’, apesar de os 
parênteses indicarem derivação prefixal e sufixal, e que a formação correta (‘re-’ + 
‘integra’ + ‘-ção’) não está presente. De fato, ‘reintegração’ é formada por 
derivação prefixal (‘re-’) e sufixal (‘-ção’) a partir do radical ‘integra’ (de ‘integrar’). 
A alternativa do gabarito, ao citar ‘re-’ + ‘integração’, omite a decomposição do 
sufixo ‘-ção’, sendo imprecisa e incoerente com o processo descrito. Nenhuma 
outra alternativa reflete corretamente a formação. Assim, a questão apresenta 
erro técnico na formulação, comprometendo sua clareza. Acolhe-se o recurso, 
anulando a questão." 

 

Pergunta: 
Analise as palavras: "juízo", "solidariedade", "enchente". Qual regra de acentuação 
elas seguem, respectivamente? 

Gabarito oficial: 
Hiato, paroxítona, paroxítona 

 

Pergunta: 
Leia o trecho: "As enchentes de 2024 no Rio Grande do Sul deixaram milhares de 
trabalhadores sem emprego. O TRT4, por isso, criou medidas emergenciais. Essas 
ações visaram à inclusão social e à garantia de direitos." Qual elemento coesivo 
estabelece a relação de causa no texto? 

Gabarito oficial: 
'por isso' 
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Pergunta: 
Escolha a forma correta: "O TRT4 destinou recursos ___ comunidades atingidas." 

Gabarito oficial: 
às 

 

Pergunta: 
Leia: "A justiça do trabalho foi essencial após as enchentes." O que se infere? 

Gabarito oficial: 
Ela apoiou trabalhadores afetados. 

 

Pergunta: 
Na frase "O TRT4 ajuda quem perdeu tudo na enchente", a oração "quem perdeu 
tudo na enchente" é: 

Gabarito oficial: 
Subordinada substantiva objetiva direta 

 

Pergunta: 
Na frase "O juiz ouviu atentamente os trabalhadores", a palavra "atentamente" é: 

Gabarito oficial: 
Advérbio 

 

Pergunta: 
Por que "saúde" é acentuada? 

Gabarito oficial: 
É um hiato tônico 

 

Pergunta: 
Qual frase mantém a coerência com o texto: "As enchentes de 2024 afetaram o 
RS. Muitos perderam seus empregos."? 
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Gabarito oficial: 
Por isso, o TRT4 atuou para garantir direitos. 

 

Pergunta: 
Escolha a Gabarito oficial: "As decisões do TRT4 foram ___ para os trabalhadores." 

Gabarito oficial: 
justas 

 

Pergunta: 
A palavra "injustiça", comum em debates trabalhistas, é formada por: 

ANULADA 

O recurso foi analisado, a questão teve sua resposta correta configurada 
erroneamente, acolhe-se o recurso. 

 

Pergunta: 
Na frase "A enchente engoliu sonhos e esperanças", o verbo "engoliu" é usado em 
sentido: 

Gabarito oficial: 
Conotativo, sugerindo destruição emocional 

 

Pergunta: 
Transforme para o discurso indireto: "O juiz disse: ‘Os direitos serão garantidos.’" 

Gabarito oficial: 
O juiz disse que os direitos seriam garantidos. 
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Pergunta: 
Na frase "Nós vamo ajudar os trabalhadores atingidos na enchente", o uso de 
"vamo" reflete: 

ANULADA 

O recurso foi analisado com base na frase ‘Nós vamo ajudar os trabalhadores 
atingidos na enchente’, que pergunta o que o uso de ‘vamo’ reflete. O gabarito 
preliminar, ‘Variedade regional informal’, é contestado pelo candidato, que 
argumenta que ‘vamo’ reflete informalidade geral, não uma variedade regional 
específica. Segundo a linguística, ‘vamo’ é uma simplificação coloquial de 
‘vamos’, comum na fala informal em todo o Brasil, e não um traço restrito a uma 
região, como ‘biscoito’ versus ‘bolacha’. O candidato acerta ao apontar que 
‘regional’ é impreciso, pois ‘vamo’ não marca um dialeto geográfico, mas uma 
característica da norma coloquial. Nenhuma alternativa reflete apenas 
‘informalidade’ sem o ‘regional’, tornando a questão limitada. Assim, a imprecisão 
conceitual da alternativa do gabarito compromete sua correção. Acolhe-se o 
recurso, anulando a questão por falta de uma opção que represente 
adequadamente o fenômeno linguístico. 

 

Pergunta: 
Complete com a preposição correta: "O TRT4 é sensível ___ problemas causados 
pelas mudanças climáticas." 

Gabarito oficial: 
aos 

 

Pergunta: 
Na frase "A justiça promove inclusão", a palavra "inclusão" é: 

Gabarito oficial: 
Substantivo 

 

Pergunta: 
Por que "juízo" leva acento? 
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Gabarito oficial: 
É um hiato tônico 

 

Pergunta: 
Qual alternativa torna o texto mais claro? "Os afetados pela enchente pediram 
ajuda. ___ conseguiram suporte do TRT4." a) b) c) d) e) 

Gabarito oficial: 
Alguns 

 

Pergunta: 
Na frase "A enchente destruiu empresas, mas os trabalhadores lutaram por seus 
direitos", a conjunção "mas" indica: 

Gabarito oficial: 
Oposição 

 

Pergunta: 
Na frase "Os juízes ___ as vítimas da enchente em 2024", qual forma verbal está 
correta? 

Gabarito oficial: 
auxiliaram 

 

Pergunta: 
Qual palavra está escrita corretamente segundo o sistema ortográfico vigente? a) 
b) c) d) e) 

Gabarito oficial: 
Pretensão 

 

Pergunta: 
Um documento interno do TRT4 sobre direitos trabalhistas é classificado como 
qual gênero textual? 
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ANULADA 

O recurso foi analisado com base no enunciado 'Um documento interno do TRT4 
sobre direitos trabalhistas é classificado como qual gênero textual?'. O Gabarito 
oficial indicou 'Injuntivo', considerando que documentos internos sobre direitos 
trabalhistas em um tribunal, como portarias ou manuais, têm função normativa. 
O recurso argumenta que a expressão 'documento interno' é ambígua, podendo 
referir-se a textos dissertativos (ex.: pareceres, artigos institucionais), que 
explicam ou refletem, e não apenas a textos injuntivos. De fato, no TRT4, ambos 
os gêneros são plausíveis: uma portaria é injuntiva, mas um parecer sobre 
teletrabalho ou assédio moral é dissertativo. A falta de especificação no 
enunciado gera interpretações múltiplas e igualmente defensáveis, 
comprometendo a unicidade da resposta. Assim, acolhe-se o recurso, anulando 
a questão por ambiguidade. 

 

Pergunta: 
Escolha a Gabarito oficial: "O TRT4 entregou ___ vítimas das enchentes os 
recursos necessários." 

Gabarito oficial: 
às 

 

Pergunta: 
No contexto da frase "A enchente foi uma tragédia avassaladora", a palavra 
"avassaladora" tem sentido: 

Gabarito oficial: 
Conotativo, sugerindo força emocional esmagadora. 

O recurso foi analisado com base na frase ‘A enchente foi uma tragédia 
avassaladora’, que pergunta o sentido de ‘avassaladora’ no contexto. O Gabarito 
oficial indica ‘conotativo, sugerindo força emocional esmagadora’. O recurso 
argumenta que ‘avassaladora’ também pode ser denotativo, referindo-se à 
destruição física literal da enchente, dada sua materialidade. Na semântica da 
língua portuguesa, ‘avassaladora’ tem sentido denotativo (força física que 
subjuga) e conotativo (impacto emocional esmagador). Na frase, ‘tragédia’ já 
abrange a destruição material da enchente, e ‘avassaladora’ intensifica o efeito 
emocional, alinhando-se ao sentido conotativo. O argumento do recurso é válido, 
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pois o sentido denotativo é possível em outros contextos, mas, no contexto 
específico da frase, ‘conotativo’ é mais adequado, pois qualifica ‘tragédia’ com 
uma camada subjetiva. Assim, indefere-se o recurso, mantendo a resposta 
‘conotativo, sugerindo força emocional esmagadora’ como correta. 

 

Pergunta: 
Qual preposição está correta na frase: "O juiz decidiu ___ os direitos dos 
trabalhadores atingidos pela enchente." 

Gabarito oficial: 
sobre 

O recurso foi analisado e a alternativa “a favor de” necessitaria da modificação da 
preposição “de” para “dos” o que torna a alternativa incorreta, sendo a alternativa 
“sobre” a única que completaria a lacuna. Assim, indefere-se o recurso, 
mantendo a resposta ‘sobre’ como correta. 
 
 

Pergunta: 
A palavra "desemprego", comum em discussões sobre justiça do trabalho, é 
formada por qual processo? 

Gabarito oficial: 
Derivação prefixal 

 

Pergunta: 
Considere o texto: "As mudanças climáticas intensificaram as chuvas no Sul. O 
TRT4 precisou agir rápido para atender os afetados." O que se pode inferir sobre o 
papel do TRT4 nesse contexto? 

Gabarito oficial: 
Ele ofereceu suporte trabalhista aos afetados. 

 

Pergunta: 
Complete a frase com a forma verbal correta: "A maioria dos trabalhadores 
afetados pela enchente ___ seus direitos reconhecidos." 
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ANULADA 

O recurso foi analisado com base na frase ‘A maioria dos trabalhadores afetados 
pela enchente ___ seus direitos reconhecidos’. O gabarito preliminar indica ‘tem’ 
como a forma verbal correta. O candidato argumenta que ‘tem’ e ‘tinha’ são 
corretas, pois concordam com o sujeito singular ‘a maioria’, enquanto ‘têm’, 
‘tiveram’ e ‘tivessem’ são incorretas por estarem no plural. Afirma ainda que o 
enunciado não especifica o tempo verbal desejado, tornando ambas as formas 
válidas. De fato, segundo as regras de concordância verbal da língua portuguesa, 
o verbo deve estar no singular para concordar com ‘a maioria’. As formas ‘tem’ 
(presente do indicativo) e ‘tinha’ (pretérito imperfeito do indicativo) atendem a 
esse critério. A ausência de contexto temporal explícito no enunciado permite 
ambas as interpretações, seja no presente (atualidade dos direitos) ou no 
passado (reconhecimento prévio). Assim, acolhe-se o recurso, considerando 
corretas as alternativas ‘tem’ e ‘tinha’. 

 

Pergunta: 
Na frase "A enchente de 2024 devastou comunidades vulneráveis no Rio Grande 
do Sul", qual é a função gramatical da palavra "vulneráveis"? a) b) c) d) e) 

Gabarito oficial: 
Adjetivo 

 

Pergunta: 
Qual palavra abaixo segue a regra de acentuação das proparoxítonas, conforme o 
sistema ortográfico vigente? a) b) c) d) e) 

Gabarito oficial: 
Tríplice 

 

Pergunta: 
Leia o trecho: "A justiça do trabalho atua para garantir direitos. Muitos 
trabalhadores, no entanto, enfrentam dificuldades para acessá-la e necessitam 
da defensoria pública federal. A inclusão social depende disso." Qual elemento 
coesivo foi usado para conectar as ideias entre a segunda e a terceira frase? 
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Gabarito oficial: 
Pronome demonstrativo 

"O recurso foi analisado com base no trecho ‘A justiça do trabalho atua para 
garantir direitos. Muitos trabalhadores, no entanto, enfrentam dificuldades para 
acessá-la e necessitam da defensoria pública federal. A inclusão social depende 
disso’, que pergunta qual elemento coesivo conecta a segunda à terceira frase. O 
Gabarito oficial indica ‘pronome demonstrativo’, referindo-se a ‘disso’ na terceira 
frase, que retoma as dificuldades e a necessidade da defensoria mencionadas na 
segunda, estabelecendo coesão referencial. O recurso defende ‘conjunção 
adversativa’, apontando ‘no entanto’ como elemento de contraste. Embora ‘no 
entanto’ seja uma conjunção adversativa, ela conecta a primeira à segunda frase, 
não a segunda à terceira, como solicitado. A conexão entre a segunda e a terceira 
frase é feita por ‘disso’, um pronome demonstrativo. Assim, o argumento do 
recurso não se aplica ao escopo da questão, que é claro e específico. Portanto, 
indefere-se o recurso, mantendo a alternativa ‘pronome demonstrativo’ como 
correta." 

 


